



全区森林防火工作会议召开

□记者 钱鑫
本报讯 3月10日，在集中收看全市森林防火工作会议后，我区组织召开全区森林防火工作会议。区委常委、常务副区长邢军出席。邢军在讲话中指出，全区各级各有关部门要深刻认识到当前防火工作面临的严峻形势，进一步落实好24小时值班和领导带班制度。要封住山、管住人、巡好林、盯住坟，做到早发现早报告，如遇火情坚决禁止非专业人员进行救火。要进一步加大宣传力度，提升群防意识，牢牢守住安全红线和人民群众的生命线。

枣庄广播电视台贯彻落实市党代会和市“两会”精神集中采访活动在我区启动

□记者 刘猛 魏建 贾冰
本报讯 3月10日，枣庄广播电视台贯彻落实市党代会和市“两会”精神集中采访活动启动仪式在枣庄经济开发区举行。枣庄广播电视台副台长、总编辑王忆青，枣庄经济开发区管委会主任高召军，区委常委、宣传部部长田传庄出席。

枣庄市莲花落传承培训基地彩云艺术团分校启动仪式在齐村镇开幕

□通讯员 李群 王彩云
齐村讯 近日，枣庄市莲花落传承培训基地彩云艺术团分校启动仪式在齐村镇文体广场举行。启动仪式上，枣庄市非物质文化遗产莲花落著名传承人褚庆玲向枣庄市莲花落传承培训基地齐村镇彩云艺术团分校校长王彩云颁发了聘书并授牌。据了解，莲花落是一种说唱兼有的民间曲艺艺术，也叫顺口溜。它来源于生活，来自于民间，非常接地气。主要特点即即兴发挥，现场编唱，通俗易懂，雅俗共赏，诙谐幽默，操作灵活，好多的曲艺都是由莲花落的曲种演变而来的，千百年来一直被老百姓喜欢和传唱。在启动仪式活动中，文艺志愿者们还进行了舞龙、歌舞、小品、器乐、戏曲、莲花落快板、情景剧等文艺表演，节目丰富，生动精彩，观众掌声不断。

诵读大赛展风采 磨炼内功促提升

□通讯员 吕作敏 万勇
本报讯 为磨砺“师能”，涵养“师品”，凝聚“师力”，激励学校教师加强教学基本功训练，近日，君山路小学举行了“诵读大赛展风采，磨炼内功促提升”教师基本功比赛活动。参赛教师随机抽取诵读内容，然后依次登台诵读。整个比赛过程，教师们或声情并茂，或抑扬顿挫，读出的每个字都带着诵读者特有的感情，让听者触碰到那轻轻的心跳，与之融为一体。选手们以标准的语音、端庄的仪态、丰富的情感、自然的语调、恰当的停连、清晰的吐字为大家带来了一场视听盛宴，博得了台下的阵阵掌声，充分证明了教师扎实的业务基础和巨大的专业成长潜力。

展寒假作业之美 秀学生妙笔风采

□通讯员 梁华
本报讯 为了更好地了解学生的寒假作业完成情况，培养学生认真完成作业的习惯，引起学生及家长重视寒假作业的质量，近日，红旗小学东校区举行了“寒假作业展评”活动。活动中，每班先选出部分优秀寒假作业，再由全校展评；接着由教导处整理摆放整齐；教师检查评价；最后各班轮流到展区查看学习；学校颁发寒假特色作业奖项。各班通过评选推选出书写工整的学生寒假作业进行展评，并号召全体学生向优秀学生看齐，养成作业要规范认真书写的良好习惯。

光明路街道：工作不打烊 服务不断档

□通讯员 王家田 孙中亮 乔文彬
光明路讯 为进一步优化政务服务，切实解决群众“上班没空办、中午没处办”的时间错位问题，光明路街道便民服务中心立足群众需求，深耕为民情怀，践行“工作不打烊，服务不断档”工作要求，全面提升企业、群众办事的便捷度、满意度。

利用，灵活了企业、群众的办事时间，大大降低了办事成本。便民服务中心的工作人员表示，通过午休、周末的时间开展服务，减少了群众排队等候的时间，便利了平时工作时间紧张的“上班族”，虽然我们工作的时间增加了，但是看到群众的笑容，我们深感光荣。

矿区街道——便民利企不打烊延时服务暖人心

□通讯员 丁建
矿区讯 为有效解决办事群众“上班时间没空办事，下班时间没处办事”的突出矛盾，近日，矿区街道便民服务中心推出“午间不断档、全年不打烊”服务，针对居民养老保险、居民医保参保登记、居民基本殡葬服务费报销等事项，提供中午(12:00-2:00)、周末和节假日(9:00-16:00)业务办理延时服务。

严格落要求，做到工作规范化。街道在对便民服务业务全面梳理的基础上，制定了《矿区街道便民服务中心“午间不断档、全年不打烊”工作实施方案》，对延时服务4项清单、具体服务标准、延时服务值班人员等内容作出具体安排，为延时服务的规范化开展提供制度保障。广泛开展宣传，扩大群众知晓率。为让更多企业、群众享受到延时服务的便利，全



努力在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前

——三论深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和重要指示要求

(上接第九版)努力在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前，必须牢牢把握好保护和发展的关系，既立足当前，做好防洪减灾、水资源保护等当下要紧的重点事项，又着眼长远，做好东西部联动、产业高质量发展等打基础、利长远的事项。要处理好全局和局部的关系，牢固树立“一盘棋”意识，自觉把生态修复工程、产业高质量发展放在黄河国家战略全局来考虑谋划，既为全局添彩、又为一域增光。

同性的，力争尽快见到新气象。要把加强生态保护修复作为首要任务，统筹抓好黄河三角洲、黄河干支流、重点区域生态保护修复，优化国土空间保护利用格局。要加强环境污染防治，抓好重点领域、城镇污水、农业面源污染治理。要加强防灾减灾能力建设，完善现代化防洪体系，提高灾害应急救援能力，加强城市防洪排涝体系建设。要切实加强水资源节约利用，突出水资源刚性约束，严格落实“四水四定”，抓好现代水网建设，管住黄河“水龙头”，深入开展节水控水，确保有限的黄河水资源发挥最大效益。要加快绿色低碳发展，加快新旧动能转换，推进数字赋能，培育优良产业生态，有序调整能源结构。

守法规知礼让·安全文明出行



日前，濰口中学开展了一系列以“守法规知礼让·安全文明出行”为主题的交通安全活动。图为区交警大队宣教中队队长张伟在讲授关于未满16周岁骑电动车危害的专题课。(通讯员 侯铭 褚洪岗 摄)

近期出行谨记防疫“三件套”

近期，省内外部分地区出现聚集性疫情，德尔塔和奥密克戎变异株叠加流行，防控难度更大。日常出行该如何做好防护？山东省疾控中心专家给出了建议。山东省疾控中心传染病预防控制所所长刘佃建议，非中、高风险地区所在地的人员，出行前应密切关注官方发布的疫情信息和中高风险地区变化信息，非必要不出省、不前往中高风险地区。对于中、高风险地区所在地(市、区、旗)人员，按照我省新冠疫情防控政策，应暂缓来鲁；确需来鲁的，抵达后进行7天集中隔离和7天居家健康监测。

公布中、高风险地区前14天内已经抵达的人员，执行健康管理至抵达后14天，并在随访后的前3天内进行2次核酸检测(间隔24小时)，返乡后非必要不外出、不聚集。中、高风险地区所在地级市的其他县(市、区、旗)人员，非必要不出省；确需来鲁的，须持48小时内核酸检测阴性证明，抵达后进行1次核酸检测；公布中高风险地区前14天内已经抵达的人员，进行2次核酸检测(间隔24小时)。疫情期间，无论选择何种交通方式出行，途中都要注意做好个人防护，一定要牢记防疫“三件套”：出门戴口罩、保持社交1米距离、勤洗手做好个人卫生。接种疫苗是预防控制新冠肺炎传播的最有效的方法，面对目前的疫情形势，尽快接种疫苗已利人，建议符合条件的公众尽快全程接种新冠疫苗或进行加强免疫。如今，很多人已经养成了随身携带口罩和消毒产品等防疫物品的习惯，专家特别提醒，出行前要准备足量的防疫物品，“如果是长途旅行，口罩可能会被呼出的水汽浸湿，防护效果降低，最好每4小时更换一次口罩”。此外，84消毒液、医用酒精及含酒精消毒液等均不能带进车站、机场，不建议外出携带，用不含酒精的免洗洗手液、酒精棉片等代替也能起到消毒效果。外出归来，需做好个人健康监测，如有发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，要及时向社区报告及就医。

来源：《大众日报》



防控新冠肺炎

我们共同努力